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O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente declarou aberta a 

presente Sessão. Antes de iniciar os trabalhos o Sr. Presidente parabeniza as colegas, 

servidoras da casa e a todos presentes pelo Dia da Mulher e como forma de homenagem 

compramos um mimo para presenteá-las nesse dia. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 

003/2025 em discussão. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da palavra, 

cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente, fala para o Sr. Presidente que não se manifestou na última sessão pois 

não tinha entendido muito a última colocação da postagem, você falou que achou errado, 

e não que não esteja, só que na verdade quem postou foi o presidente do partido nem 

fomos nos que postamos e não foi nem uma forma de afronta, até porque eu acho que 

quem postou foi repostado eu nem postei por exemplo. E eu fui atras porque eu não tinha 

visto até então, e pelo que eu vi foi o presidente do partido que postou e é meio que obvio 

que em toda obra a prefeitura tem parte em tudo, e me corrija se eu estiver errada mas 

vocês também não postaram da obra que foi feita na da câmara então eu acho que não foi 

por afronta, não teve intenção de desmerecer a Prefeitura eu acho que foi a opinião dele 

e o pessoal repostou e como eu digo toda obra indiferente de onde venha a verba a 

prefeitura tem a contribuição em cada uma delas. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso 

da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa diz 

para a colega que nesse momento é a manifestação sobre a ATA não do assunto que foi 

tratado semana passada, você tratou isso no momento errado, se você teve alguma 

discordância não pela ATA, nesse momento temos que discutir se o que foi colocado na 

ATA esta diferente do que a gente falou essa parte que você falou ficaria para o final. 

Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Lei N° 021/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo 

manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 

022/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo manifestações o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 023/2025. O 

Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso 

da palavra, fala que tem um erro que a empresa pretende investir cento e cinquenta mil 

reais e entre parênteses está duzentos e cinquenta mil reais, isso não tem muito haver com 

o que eu vou falar só quis dizer que achei esse erro e não sei se podemos aprovar com um 

valor e entre parênteses cem mil a mais, mas enfim o que eu quero dizer é que sou super 

a favor de que a prefeitura auxilie, só que falta embasamento vinte e um mil reais na 

compra de uma esteira eu pesquisei mil esteiras, tem esteira de dez mil, esteira de mil e 

oitocentos, esteira de três, esteira de vinte e um, esteira de vinte e cinco, e eu falo pra 

evitar conversa ai porque a pessoa superfaturou, se tivesse daqui a pouco aqui 

especificado que a empresa fica obrigada a tal requisito tipo a compra de uma esteira tal 

com a metragem tal da marca tal, é uma ideia pra evitar o falatório porque sempre tem e 

vocês sabem que tem, então eu só acho que quando vem esses projetos sempre falta um 

pouco de informação neles porque fica muito vago porque é vinte e um para uma esteira 

mas que tipo de esteira, poque podem muito bem botar vinte e um e ele ir lá e comprar 

uma de dez ou ele pode comprar uma de vinte e um, o meu objetivo é que não tenha isso, 



só que não sei se tem como vocês aprovarem, eu sou super a favor mas eu sou contra isso 

que o projeto venha sem muito embasamento, e só não sei esse erro que tem aqui o que 

seria feito. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra só para você entender colega 

esse tipo de projeto de lei que a prefeitura está dando um incentivo para a empresa tem 

embasamento na lei 1.607/2023 essa lei basicamente fala de como que a empresa tem que 

se portar perante o incentivo que o município está dando para ela então assim, como aqui 

fala vinte e um mil reais na compra da esteira a prefeitura está dando esse incentivo para 

a empresa e a empresa tem a obrigação de prestar contas anualmente para a prefeitura, 

prestar contas não só do valor que ele está investindo em tal implemento nesse caso na 

esteira, ele tem que dar prestação de contas disso ai, ele tem que prestar contas da questão 

do faturamento que esta informando no projeto aqui e nesse erro de digitação acredito 

que não tenha muita implicação porque qualquer um dos dois que ele for investir é um 

valor muito melhor do que o investimento que a prefeitura estará fazendo, tanto que ele 

fala que vai estar gerando de dez a dose cargos então entendo eu que a prefeitura 

investindo vinte e um mil reais na empresa sendo que vai estar dando retorno e dando 

emprego para dez a dose pessoas acredito que seja um valor baixíssimo, e ela tem que 

prestar contas todo final de ano ela tem que falar faturamento anual, rotatividade de 

funcionários, então isso que engloba um projeto de lei feito de uma forma cem por cento 

normal com um incentivo no meu ponto de vista baixo sendo que a empresa tem todas 

essas obrigações pra fazer e tem que prestar contas, e não interessa pra nos se ele vai lá 

comprar uma de dez ou uma de vinte ele tem que prestar contas, então se ele chegar no 

ponto de ir lá e prestar contas e a prefeitura ver  que isso não é de acordo eles vetam, 

então isso aqui é um comodato a prefeitura esta cedendo esse valor para a empresa e se a 

empresa não cumprir com o que esta na lei que é citada no projeto ele tem que devolver 

esse valor com juros e correção monetária, então não tem o que mais a prefeitura fazer 

para se resguardar do valor que ela está investindo a não ser que a empresa cumpra com 

os requisitos que o projeto indica pra nós, então a prefeitura tem esses fatores pra se 

precaver e ela está usufruindo deles, então no meu ponto de vista o projeto de lei é show 

de bola vinte e um mil reais para dose cargos, para dose pessoas que vão estar gerando 

retorno girando dinheiro no nosso município é muito bom, eu sou completamente a favor 

desse projeto. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando 

o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais público presente, fala 

que entende perfeitamente o que o colega Ian esta colocando e também entendo o que a 

colega Charlene está falando que talvez se viesse pra nos uma tomada de preços como no 

projeto o incentivo está especifico para tal item se viesse duas ou três propostas que eles 

tiveram da esteira ficaria mais claro, eu também sou assim a favor tudo que vier, acho que 

a gente falou tanto na sessão passada de incentivar essas empresas e que bom que gera 

emprego, eu sei que ele está formando uma nova equipe ele já tem duas se não me falha 

a memória e agora está montando uma terceira equipe, então eu acho que eu consegui 

entender o que os dos tentaram colocar a parte bem legal e a visibilidade da aquisição do 

que esta citado especifico no projeto, sou bem a favor desses incentivos a novas empresas 

e quem queira aumentar no nosso município, que com certeza com isso o nosso município 

só tem a ganhar. Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação 

sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça 

a leitura do Projeto de Lei N° 024/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. 

Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado 

por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do 



Projeto de Lei N° 025/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. A Sra. 

Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra eu sou bem a favor do bom andamento 

dos serviços públicos, porem caros colegas nos somos fiscalizadores de uma 

administração independente de sigla partidária nos somos eleitos para fiscalizar para ver 

o que está certo e o que está errado, não digo que não precisa essa faxineira mas todos 

nós sabemos que existem faxineiras em desvio de função recebendo FG e insalubridade 

exercendo funções que não são insalubres então eu não sou contra o bom andamento da 

administração mas que fique registrado que a gente não está com os olhos fechados a 

gente está vendo isso, então talvez a administração deva repensar essa contratação, se 

existe pessoas no cargo de faxineira então a necessidade não seria faxineira e sim seria 

para exercer outro cargo, o cargo que talvez as faxineiras estejam exercendo mas a gente 

está aqui para o bom andamento a gente está aqui para zelar que a administração seja de 

sucesso que os nossos munícipes sejam bem atendidos, todo mundo gosta de chegar em 

um ambiente bem limpinho, aconchegante, mas que fosse olhado para isso porque este é 

o nosso papel, nos temos papel de fiscalizadores então acho que nesse sentido a gente 

deveria repensar, eu repensei muito, não sou contra ao bom andamento do trabalho mas 

sim que a administração pense sim quando isso acontece que a gente percebe e a gente 

está aqui não para ser contra não existe sigla partidária no momento em que a gente é 

eleito pelo povo, então só queria deixar isso registrado para que a administração pense 

nesse sentido. Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo 

aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Projeto de Lei N° 026/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. A Sra. 

Vereadora Charlene Tibola faz uso da palavra, fala que gostaria de parabenizar esse 

projeto acha que foi o melhor projeto que a gente teve até hoje porque parabéns ao 

executivo, tem que incentivar sim e tem que incentivar cada vez mais porque o agricultor 

é o que mais da retorno pra nos o interior é o que mais da retorno de ICMS e é um projeto 

completo que é o que eu insisto tem todas as informações possíveis nele e é um projeto 

maravilhoso eu espero que o próximo que venha pra cá do executivo que seja pra auxiliar 

os avicultores porque ate aonde eu sei o avicultor é o que mais da retorno de ICMS e não 

esta tendo muito incentivo no momento do município, alguns sim outros não, mas eu 

parabenizo o projeto porque eu achei ele maravilhoso. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti 

Oro faz uso da palavra, como agricultora eu também acho ótimo isso, apesar da gente ter 

parado com o gado leiteiro eu acho que é de fundamental importância e também assim 

como a gente vê ajudando a agricultura que já tem umas horas de maquinas pra silagem 

que bom se a administração pudesse voltar a dar as horas de maquinas para todos 

agricultores do modelo quinze contemplando a todos, mas eu acho que é uma excelente 

iniciativa de auxilio, e também parabenizo  a administração e acho que preciso voltar esse 

olhar para a agricultura porque a gente sabe o quanto é sofrido ou é pelas enxurradas ou 

agora enfrentando uma seca danada então se o poder executivo puder dar um auxílio é 

sempre bem vindo aos agricultores. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra eu 

era muito favorável na época que esse tipo de incentivo existisse, na época até cortaram 

ou fizeram uma coisa diferente e eu fiquei ate triste porque era uma coisa boa para todos 

os agricultores terem esse incentivo, não somente uma parte desses agricultores que 

seriam os produtores de leite, sobre o comentário dos avicultores o maior investimento 

da história do nosso município nos 8 anos de mandato do Prefeito Flávio foi da avicultura 

claro a gente precisa continuar incentivando precisa continuar movimentando esse 

segmento que como tu colocou é o que mais gera retorno no ICMS do nosso município 



tanto que foi o oitavo município com maior  ICMS do ano de 2022, fruto desses 

investimentos que foram feitos lá no primeiro mandato do Flávio então quero parabenizar 

essa iniciativa deles dizer que o investimento que a gente fez nesse segmento da 

agricultura foi o maior da nossa região é uma coisa importante uma coisa boa e claro tem 

que investir na agricultura que movimenta a economia do nosso município, muito 

importante essa questão. Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação sendo aprovado por todos. Presidente deixa a palavra à disposição para quem 

queira prestar justificativas pessoais e ou esclarecimentos. A Sra. Vereadora Charlene 

Tibola faz uso da palavra pede desculpas ao colega Ian por ter se manifestado naquela 

hora, fala que não sabia e achava que aquele era o momento para se manifestar, e o que 

quis deixar claro naquele projeto, eu falo claro e eu sou entendida só que parece que tu 

tenta me distorcer, o que eu quis dizer no projeto é que eu não quero que a população fale 

mal do projeto que foi aprovado por isso que quero ele claro e eu acho que importa sim 

se o projeto é vinte e um mil reais e ele comprar uma esteira de dez indiferente do retorno 

eu acho que se é vinte e um para comprar a esteira ele tem que usar esses vinte e um pra 

comprar a esteira indiferente do retorno porque o projeto é pra isso, mas o que eu coloquei 

aqui é que eu gostaria que ele fosse mais completo pra população não falar mal que fulano 

de tal superfaturou uma nota, mas dai parece que tu não compreende porque retorna 

sempre ao contrario do que eu falo, mas o que eu quero é sempre pro bem. O Sr. Vereador 

Ian Brescansin faz uso da palavra fala que não distorce nada que ela fala eu só traduzo o 

que tu quis dizer em ser um projeto que tu falou que não é legal e eu só estou tentando 

dizer q sim que o projeto é legal tem embasamento e claro concordo que talvez uma 

tomada de preços pra ver se o valor é superfaturado ou não pra mim seria ótimo também 

pra ter o conhecimento a gente não tem o conhecimento de tudo a gente não sabe o quanto 

vale essas coisas, mas o projeto é muito bem explicado e essa lei que eu citei a 1.607/2025 

ela contempla tudo, tanto que se ele comprar uma esteira que não é do valor ele vai ter 

que comprovar, então se ele não comprovar quem vai responder por isso é a empresa, se 

ele não cumprir com tudo que o projeto indica aqui ele vai ter que responder por isso 

também, mas eu concordo que se tivesse uma tomada de preço acho que seria interessante 

que leva nos a entender mais qual o valor, se ele está superfaturando se não está, claro 

tem que partir de nos essa iniciativa de querer entender os valores, concordo plenamente 

mas eu acho bem elaborado sim talvez tenha esse ajuste para ficar perfeito. A Sra. 

Vereadora Charlene Tibola faz uso da palavra, tu disse que eu falei que o projeto não é 

legal no meu ponto de vista ele não é completo e não ilegal em momento nenhum eu falei 

que o projeto ere ilegal. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra quero 

agradecer ao Sr. Presidente pela iniciativa acredito que tenha partido de você e 

parabenizar nos mulheres e também parabenizar todas as mulheres do nosso município 

por essa data tão importante os homens ficam com um pouco de ciúmes, mas nos temos 

essa data que valoriza e cada vez mais estamos tomando o nosso espaço estamos 

mostrando que a gente também é capaz, que antigamente a mulher era sempre submissa 

ao homem e hoje ela está se libertando hoje ela caminha com as próprias pernas então 

parabenizar a todas as mulheres do muno inteiro e principalmente as do nosso município. 

O Sr. Presidente faz o uso da palavra convidando todos para o evento do dia 11 de março 

as 19h no CTG Sentinela da Serra uma palestra show que abordarão o assunto 

protagonismo da mulher é importante a participação de todas. Nada mais a tratar o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de março de 2025, às 



dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores 

presentes. Vanini - RS, 07 de março de 2025. 


